

国内

数字人民币App新增“微信支付”

晚报综合消息 3月6日,记者注意到,数字人民币应用场景再度扩容。

数字人民币App(试点版)“钱包快付管理”中新增“微信支付”,继支付宝后,数字人民币App又与另一支付平台实现了打通。记者实操后发现,用户可先点击数字人民币App“钱包快付管理”中的“微信支付”,选择任一数字钱包进行开通,然后再打开最新版本的微信App绑定手机号、确认开通。

据《中国银行保险报》

华为仍将加大手机业务投入

晚报综合消息 此前有消息称,华为内部或考虑拆分消费者业务(CBG),今年可能减少在手机终端业务上的投入,并将一些业务研发团队拆分到荣耀。3月6日,华为相关负责人回应称,此消息为假消息,华为仍将加大手机业务的投入,坚持建设高端品牌。该人士表示,“将在本月发布最新旗舰手机。”

根据调研机构发布的数据,2022年中国大陆智能手机销量在2022年同比下降14%,达到十年来的最低水平。销量排名位居前列的品牌依次是:vivo、Apple、OPPO、荣耀、小米、华为、realme。其中,华为2022年占比为7.9%。

据第一财经

台湾蛋价三周两涨再创新高

晚报综合消息 因缺蛋严重,供需持续失衡,台北市蛋商业同业公会5日宣布,6日起鸡蛋批发价从每台斤(一台斤为600g)52元(新台币,下同)调涨至55元,产地价周四起从每台斤42.4元涨至45.5元。这是台湾蛋价三周内第二度调涨,并创历史新高。

从台北市养鸡协会数据看,去年年底至今台湾产蛋的母鸡数大约减少400万只,春节后观光业及餐饮业逐渐复苏,也让鸡蛋需求量较前两年大增。此外,饲料及原物料大涨,加之天气剧烈变化等综合因素,都让鸡蛋供应至今有缺口。

据中新网

长三角

上海船院获全球近20%订单

晚报综合消息 全球首创8.5万载重吨氨双燃料动力散货船、中国首创首款氨双燃料动力7000车位汽车运输船(PTC)、5万吨氨双燃料MR型油船/化学品船……近一年时间里,中国船舶集团有限公司旗下上海船舶研究设计院氨燃料动力船舶研发硕果连连。据了解,2022年,上海船院共承接了240艘新船设计订单,占全球新造船市场份额的19.4%,创下近十年来历史新高。

据《新民晚报》



全国建筑业技能赛在沪开幕

3月6日,参赛选手在进行装饰装修工(镶贴工)项目比赛。当日,2023年全国行业职业技能竞赛——全国建筑行业职业技能竞赛开幕式,在上海美的全球创新园区项目工地举行。

新华社发

雷锋纪念邮票在苏州首发

晚报综合消息 3月5日,《毛泽东“向雷锋同志学习”题词发表六十周年》纪念邮票苏州首发暨“革命文物说”志愿宣讲团成立主题活动在苏州革命博物馆举办。

记者从苏州邮政了解到,《毛泽东“向雷锋同志学习”题词发表六十周年》纪念邮票一套两枚,邮票图案内容分别为毛泽东同志题词、雷锋雕塑。全套邮票面值2.40元,计划发行数量为750万套。该套邮票由吴为山、史渊设计,北京邮票厂印制。昨天,苏州革命博物馆“传史育人党旗红”邮资机宣传戳同时启用。

据《姑苏晚报》

国际

美国大股东清仓瑞信股票

新华社电 美国哈里斯伙伴公司副董事长兼首席投资官戴维·埃罗5日说,公司已在过去数月间清仓所持瑞士信贷银行股票。这家瑞士第二大银行因此失去一大股东。

埃罗没有说明公司清仓瑞信股票的具体原因,但他先前接受英国《金融时报》采访时透露,公司对瑞信调整战略失去耐心,因而决定减持瑞信股票。

《金融时报》援引埃罗的话报道:“(瑞信)这家机构的未来令人怀疑。财富管理一直有巨额资金流出。”他说,哈里斯伙伴公司“有很多其他投资选项”。哈里斯伙伴公司2022年10月开始减持瑞信股票。同年10月底,瑞信宣布重组计划,旨在大幅调整引发亏损的投资银行部门,同时收缩交易业务。具体措施包括去年第四季度裁减2700名全职雇员,到2025年年底将累计裁员9000人。



尼泊尔庆祝洒红节

3月6日,人们在尼泊尔加德满都参加洒红节庆祝活动。洒红节也叫胡里节,人们在节日期间互相涂抹颜料,迎接春天的到来。

新华社发

马德里今春流行吃烤大葱

新华社电 提到西班牙美食,人们或许会想到火腿或海鲜饭。然而,在西班牙首都马德里,今年春天最受欢迎的美食是炭烤大葱。

据英国《泰晤士报》5日报道,自2月以来,这道起源于西班牙东北部加泰罗尼亚地区的时令菜走红马德里。西班牙加泰罗尼亚地区的主要报纸《先锋报》说,随着受欢迎度攀升,炭烤大葱有可能像海鲜饭那样成为西班牙美食的代名词。

袁原

悉尼等地“入秋”仍遭“暑热”

据新华社电 澳大利亚这个南半球国家的夏季一般2月结束,3月进入秋季,如今“暑热”却在持续。澳大利亚气象局6日预报,包括悉尼在内的澳大利亚东部部分地区将迎来两年多来最热的一天,气温或将达到40摄氏度左右,增加林火风险。

澳大利亚气象局说,东部地区炎热干燥天气可能持续至8日。人口大州新南威尔士州政府警告,该州将面临“严重”或“极端”火灾风险。

李富玉

体育



巴萨一球战胜巴伦西亚

3月5日,皇家马德里队球员维尼修斯(右)在比赛中射门。当天,2022-2023赛季西班牙足球甲级联赛第24轮举行。巴塞罗那在主场1:0击败巴伦西亚,皇家马德里则在客场0:0战平皇家贝蒂斯。

新华/路透

维斯塔潘F1揭幕战夺冠

新华社麦纳麦电 2023赛季一级方程式赛车(F1)揭幕战巴林大奖赛5日收官,红牛车手维斯塔潘夺冠收获“开门红”。

另一位红牛车手佩雷兹拿到第二,首次代表阿斯顿·马丁车队出战的老将阿隆索取得第三。中国车手周冠宇第16位完赛,在最后时刻以1分33秒996的成绩刷出全场最快单圈。

“这个赛季的第一场比赛比完了,结果不是我所预期的,肯定可以做得更好。第一圈发车之后太多的后轮侧滑导致损失一些名次。尽管如此,这场比赛,我们整个团队依然能有积极的收获,再接再厉,继续加油。”周冠宇说。

下一站沙特大奖赛将于17~19日举行。

18岁小将速滑世锦赛夺三金

据新华社北京电 当地时间5日,2023国际滑联速度滑冰世锦赛收官日比赛在荷兰海伦芬举行。美国小将斯托尔兹获得男子1500米冠军,成为本届赛事的个人项目“三冠王”。

主场作战的荷兰队在女子1500米和5000米比赛中再获两金。

在男子1500米比赛中,18岁小将斯托尔兹以1分43秒59的成绩获得冠军。至此,他在本届世锦赛中包揽了500米、1000米和1500米三项冠军,成为历史首位单届世锦赛个人项目“三冠王”得主。

两位荷兰选手努伊斯和克罗尔分列二、三位。中国选手宁忠岩以1分45秒50的成绩获得第9名,沈晗扬获得第23名。

李典 王梦

中国轮椅冰壶队取得连胜

据新华社北京电 2023年轮椅冰壶世锦赛和轮椅冰壶混合双人世锦赛日前在加拿大里士满开赛,中国轮椅冰壶队两支队伍在开赛后分别取得四连胜与三连胜,排名各自组积分榜的首位。

此次中国队的参赛阵容较之北京冬残奥会有一定变化,四垒继续由王海涛担任,三垒张帅雨,二垒杨金桥,一垒李娜娜,替补张明亮。

中国队在对阵东道主加拿大队的比赛中8:4取得开门红,随后又连胜瑞典、拉脱维亚和捷克队,成为开赛后唯一一支四战全胜的队伍,加拿大、韩国与挪威队3胜1负并列第二。混双世锦赛中国队派出陈建新与王蒙的组合,两人也是2018年平昌冬残奥会中国队首夺四人赛金牌时的冠军成员。他们先后击败爱沙尼亚、瑞士与苏格兰队,三战全胜排名A组第一,另一支三战全胜的队伍是B组第一的拉脱维亚队。

郑直